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 توجیھات تربویة القدرات المنتظرة المكتسبات القبلیة
 

 المثلث القائم الزاویة 
 القوى 
 المعادلات 
 المساحة 
 المسافة بین نقطتین 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  التعرف على الخاصیة الممیزة للمثلث القائم الزاویة والمحاط بنصف
 .دائرة

 التعرف على مبرھنة فیتاغورس. 
  حساب طول ضلع بدلالة طول الضلعین الآخرین في مثلث قائم

 الزاویة
  إعطاء قیم مقربة باستعمال المـلمـس 

  
 

 .في الآلة الحاسبة   
  التعرف على جیب تمام زاویة في مثلث قائم الزاویة واستعمال

 .العلاقة بینھ و بین طولي الضلعین المحادیین للزاویة
 

 

  ثѧي المثلѧتھدف ھذه الفقرة إلى إثبات بعض العلاقات المتریة ف
القائم الزاویة وإبراز خاصیاتھ الممیزة وتعتبر جمیع العلاقات الغیر 

 .الواردة ضمن الكفایات خارج البرنامج

   اغورسѧѧѧة فیتѧѧات مبرھنѧѧة لإثبѧѧة ممكنѧѧاد أي طریقѧѧن اعتمѧѧیمك
 .المباشرة شریطة أن تكون في مستوى التلامیذ

  ةѧداد لاجذریѧال أعѧى إدخѧإن مرحلة تحسیس التلامیذ بالحاجة إل
أساسѧیة لبنѧاء تصѧور أولѧي صѧѧحیح لѧدى التلمیѧذ حѧول مفھѧوم العѧѧدد 

ھذه الغایة اسѧتعمال مبرھنѧة فیتѧاغورس أو تحدیѧد الجذري؛ ویمكن ل
ضلع مربع مساحتھ معلومة مѧن خѧلال التعѧرف علѧى الملمѧس للآلѧة 

 الحاسبة

  یمكن تقدیم جیب تمام زاویة حادة بأي طریقة ممكنة شریطة أن
 .تكون البرھنة علیھا تعتمد على مكتسبات التلامیذ

 تئناسѧѧا والاسѧѧѧاس الزوایѧѧي قیѧѧة فѧѧѧاد الدرجѧѧي اعتمѧѧة  ینبغѧѧѧبالآل
الحاسبة العلمیة في تحدیѧد قѧیم مقربѧة لجیѧب تمѧام زاویѧة معلومѧة أو 

 .قیمة مقربة لزاویة جیب تمامھا معلوم

 اھیمѧنعطى مسائل متنوعة یستعمل فیھا ما سبق دراستھ من المف 
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 تقویمیة و منزلیة     تمارین سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    المحتوى ( ملخص الدرس )
  1تمرین

  

ABC   مثلث قائم الزاویة فيA : بحیث  

   AB = 3 cm    وAC = 4 cm .  

  أرسم شكــلا مناسبا . – 1)

  . BCأحسب معللا جوابك   – 2)

  

  

  

  2تمرین

( C )   دائرة مركزھاO    2,5و شعاعھا cm .  

   [AB]  قطر للدائرة  وC   نقطة  تنتمي إلى الدائرة( C )  

  . BC = 3 cmبحیث :   Bو   Aو تختلف عن 

  أرسم شكــلا مناسبا . – 1)

  مثلث قائم الزاویة . ABCأثبت أن   – 2)

  . ACاستنتج  حساب   – 3)
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  3تمرین

ABC :  مثلث متساوي الأضلاع  بحیث 

  AB = 3 cm .  

    M  مماثلةB  بالنسبة للنقطةA .  

  أرسم شكــلا مناسبا . – 1)

  مثلثا قائم الزاویة . BMCأثبت أن   – 2)

    .2MCاستنتج حساب  :   – 3)

 

  

  4تمرین

  نعتبر الشكــل جانبھ بحیث  : 
  

     AB = 3 cm   وAC = 4 cm   
  . (BC)على المستقیم   Aالمسقط العمودي للنقطة  Hو 

  

                  أانشئ الشكل )1
  

مساحة المثلث   إذا علمت أن   AHأحسب      )2           
ABC  2تساويcm6 .  
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  5تمرین

  

 

  نعتبر الشكل أعلاه بحیث : 
  

                   (CF) // (DE)  
 

AH = 8 m   وAG = 10 m    
EF = 5 m    وBH = 7,5 m  
BC = 5 m   وGE = 4 m   
                  

   DEو    HGو   ABأحسب  :   – 1) 
  . معللا جوابك.GFو   CDو   BDو          

  

  قائم الزاویة ؟  ABGھل المثلث  – 2)
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  6تمرین

 

  نعتبر الشكــل أعلاه بحیث :
  

     AB = 9 cm   وBC = 3 cm  وCD = 6 cm .  

  متساوي الساقین .  ADCأثبت أن  المثلث  

  7تمرین
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  نعتبر الشكــل أعلاه  بحیث  :
 

  .(AH)عمودي على المستقیم     (CH)المستقیم    

 

   AC = 6,5 cm   وBH = 1,2 cm    وCH = 1,6 cm .  

 

   cosHCAˆثم        cosHCBˆأحسب :     

  cosHACˆثم      

  8تمرین

ABC  مثلث قائم الزاویة فيA  :  بحیث  

                    AC = 21 cm  21   وˆcos
29

ACB  .  

  . BCأحسب  :   – 1)

 

  . ABاستنتج  حساب  :   – 2)

 

  

  9تمرین
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EFG   مثلث قائم الزاویة  فيE  :  بحیث  

 

   EF = 4 cm      2وˆcos
3

EFG  .  

  . FGأحسب  :                     

 

  

 10تمرین

( C )   دائرة مركزھاO    5و شعاعھا cm .  

 

  [BC]   قطر للدائرة( C )   وA  نقطة من( C ) :  بحیث   
AB = 6 cm .  

 

  أرسم شكــلا مناسبا . – 1)

 

  قائم الزاویة .  ABCأثبت أن المثلث   – 2)

 

  على  Aالمسقط العمودي للنقطة  Hلتكن  – 3)
  . (BC)المستقیم 
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    cosABCˆأحسب  :   --  )أ      

  . cosACBˆثم               
 

   . CHثم    BHاستنتج حساب  :   --  )ب      
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